

# 韩美最大规模军演搅动东北亚

## 朝鲜今晨发射不明发射体

韩美史上规模最大的系列联合军演日前启动,一系列先进武器装备悉数上阵,“萨德”反导系统也将首次出现在模拟军演之中。另一方面,据新华社援引韩联社报道,朝鲜今晨在平安北道向朝鲜半岛东部海域发射了不明发射体。分析认为,东北亚局势原本复杂敏感,韩美军演俨然进一步搅动地区局势。

### 规模将创历史之最

此次韩美“关键决断”“秃鹫”军演为期两周,3月1日开始,4月30日结束。

今年的联合军演规模将创下历史之最。从参演人数来看,去年韩美军演创纪录地约有31.7万人参加,而今年的规模将超过去年。从武器装备来看,美国核动力航母“卡尔·文森”号战斗群将参演,而驻扎在驻日美军基地的“里根”号航母战斗群也有可能来韩,届时韩国周边将罕见出现美国两大航母同时参加军演的景象。此外,在美国关岛部署的B-1B战略轰炸机和B-52远程战略轰炸机,以及驻日美军基地的F-22、F-35B等隐形战斗机都非常有可能参加军演。

从演习内容来看,韩国纽西斯通讯社报道,军演是假想朝鲜半岛爆发全面战争,美军如何快速抵达半岛,及韩美如何协作反击,实战性极强。

从演习目的来看,两国毫不讳言对朝鲜的敌意。就在演习启动的当天,两国国防部长对朝鲜发出强烈警告。美国防长马蒂斯称,美国协防韩国的决心坚定不移,以压倒性态势粉碎一切核攻击。韩国防长韩民求也表示,演习对维护半岛和平稳定“发挥关键作用”。

### 朝鲜发射不明发射体

军演真的能维护半岛和平稳定吗?

自1953年朝鲜半岛停战以来,韩美每年都会举行大规模联合军演,朝鲜一直将之视作敌视朝鲜的威胁性举动。此番规模空前的军演,势必刺激朝鲜的紧张神经。

韩联社援引联合参谋本部消息称,朝鲜在当地时间6日7时36分(北京时间6时36分)在平安北道东昌里一带发射了不明发射体。

朝鲜人民军总参谋部发言人在军演次日表示,美韩强行举行侵略战争演习,朝鲜军队将采取超强硬反制措施予以应对,朝鲜武装力量时刻保持临战状态。

### “萨德”被推上风口浪尖

此次军演,还有一个敏感话题也被推上了风口浪尖——“萨德”。为了给部署“萨德”找借口,今年韩美联合军演还假设“萨德”派上用场。韩国政府相关人士表示,演习将包括利用“萨德”拦截朝鲜导弹的假想。

虽然韩美说部署“萨德”是用于拦截朝鲜导弹,但这显然是自欺欺人。中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示,“萨德”系统的X波段雷达可能形成对中国的严密监视,其2000公里的探测范围将涵盖中国东北、华北、华东、华南的部分地区,中国所受到的战略威胁不言而喻。

对俄罗斯而言,“萨德”将使其东西腹背受敌。几年前,美国曾以应对伊朗核威胁为由在东欧部署反导系统,现在又如法炮制以朝鲜为由在韩国部署“萨德”。

如今“萨德”极有可能破坏东北亚原有的和平局势,大国角力之下,韩国的安全也无从保障。韩国的安全感绝不是来自剑拔弩张的半岛或是危机四伏的军备竞赛。对话协商才是解决半岛问题的最终出路。 钟和

## 部署“萨德”得不偿失 中国游客人数减少 韩国免税店日子不好过



客家家 上周末,上海一家乐天玛特超市内

本报特稿 5日下午,韩国仁川国际机场乐天免税店内顾客寥寥。“周五开始,来这里的人明显少了。”一名韩国店员说。

同样的忧虑也在位于首尔市中心明洞的乐天免税店内蔓延。“这两天明显感到中国顾客少了。”韩国某知名化妆品品牌柜台的一位店员说,“我们的顾客基本上来自中国,这样下去,以后的日子可能不会好过。”

2月28日,韩国国防部不顾中方强烈反对,与乐天集团就“萨德”系统部署用地正式签署协议。这一行为严重损害了包括中国在内的本地区有关国家的战略安全利益,也损害了韩中合作的民意基础。

这几天,韩国媒体也在关注赴韩中国游客数量或将大幅下降、中国消费者或抵制在

“萨德”问题上扮演不光彩角色的韩国企业等相关新闻。媒体预计,今年赴韩中国游客有可能减少一半以上,甚至六七成。其中,免税店营业额受到的影响首当其冲。以赴韩中国游客数量减半估算,韩国免税店销售额一年可能会减少超过4万亿韩元(约合人民币240亿元),这个数字超过去年韩国免税店总销售额的三分之一,近两三年新生的免税店或将遭遇倒闭危机。

一些韩国民众则已按捺不住心中怨气。“我不支持部署‘萨德’系统,这是美国对韩国的军事敲诈。”首尔出租车司机金允世说,“‘萨德’对韩国一点用处都没有,由此带来韩中关系的损失,尤其是令韩国经济受损,得不偿失,实在可惜!” 杜白羽 耿学鹏

## 自民党延总裁任期 安倍可能长期执政

新华社东京3月5日电 日本执政党自民党5日正式决定修改党章中关于总裁连任的规定,使得自民党现任总裁、日本首相安倍晋三长期执政成为可能。

第84次自民党大会5日在东京召开,干事长二阶俊博向大会提交修正案,将目前党章中规定的总裁任期最长“两届6年”修改为“3届9年”。在征求意见环节无人提出异议,该修正案获得通过。也就是说,安倍晋三在2018年9月两届总裁任期届满后仍可继续竞选总裁。

### 健康新知

## 服用助眠保健品 留意褪黑素含量

新华社上海电 不少受睡眠障碍困扰的人服用一些助眠保健品,认为这些号称“植物提取”、“天然”的药品安全、无副作用。但加拿大古尔弗大学研究人员却说,事实并非如此,一些助眠保健品甚至可能引发严重问题。

研究人员分析了当地药房中能买到的31种助眠保健品,涉及16个品牌的口服液、胶囊和咀嚼片。检验结果显示,这些保健品包装上虽然标明褪黑素含量,但实际含量大相径庭。研究人员在发表于《临床睡眠医学杂志》上的文章中写道,71%的助眠保健品真实褪黑素含量与标注不符,有的含量比标注低八成还多,有的“超标”近4倍。

进一步分析显示,约四分之一助眠保健品含有5-羟色胺。这一成分普遍未被标注在配料表中,可能引发思绪混乱、焦躁不安、头疼等副作用,极端情况下甚至威胁生命。

## 连发推文指责奥巴马 上届政府滥用调查权? 特朗普要国会调查大选窃听事件



美国前总统奥巴马与妻子5日离开美国国家艺术馆时向媒体挥手致意。特朗普4日在推特上连发多帖指责竞选期间遭奥巴马政府窃听 本版图片 IC

本报特稿 美国白宫5日发表声明说,总统特朗普正在要求国会调查2016年大选期间时任美国政府是否滥用调查权。有报告称2016年大选前夕可能发生受过政治动机驱使的调查。特朗普要求把这一调查当成国会参众两院情报委员会就俄罗斯在美国大选中活动所做调查的一部分。

特朗普4日晨连发推文,指责奥巴马政府在2016年11月8日大选投票日前对纽约特朗普大厦进行电话窃听。推文说:“刚得知奥巴马在(我大选)胜利前在特朗普大厦进行了窃听。什么都没发现。这是麦卡锡主义!”“这是水门事件。”

对此,奥巴马发言人凯文·刘易斯当天发表声明予以否认,他在一份声明中说:“奥巴马政府的一项重要规定就是白宫官员从不干预任何司法部领导的独立调查。”

目前,双方都未对己方说法提供事实根据。一些共和党议员对特朗普表达了支持。参议员林赛·格雷厄姆说:“如果属实,这应该是水门事件后最大的政治丑闻。”民主党方面则对特朗普的说法嗤之以鼻。众议院情报委员会的民主党议员亚当·希夫毫不客气地说,特朗普“信口雌黄”。“如果真要‘坏’或者‘令人恶心’,那就是这个国家的最高行政官在没有丝毫证据的情况下做出最离谱和有害的指责。” (钟和)

## 美暂停H-1B签证快速审理服务 最长将影响6个月

本报特稿 美国移民局日前暂停快速处理H-1B签证核发的快速审理服务。科技公司常利用这种签证招聘外国技术劳工。

移民局3日宣布,快速审理服务最长将暂停6个月。美国每年对高技术外国人核发数万份H-1B签证,但从今年4月3日起,

申请人不得再循价格高昂的快捷方式加速取得签证。H-1B签证原本需数月才能取得,但先前只须缴交1225美元即可使用快速审理服务,于15天内拿到签证。

美国媒体报道,此举虽然是在总统特朗普承诺目前以提供美国人就业机会为优先之际,但移民局表示暂停快速审理只是想减少整体处理时间。 (钟鑫)